

基督教的本质



[基督教的本质 下载链接1](#)

著者:费尔巴哈

出版者:商务印书馆

出版时间:1984-10-1

装帧:平装

isbn:9787100017558

现在,在《基督教的本质》中,宗教影像既不被当作思想——至少不是思辨宗教哲学的意义上的那种思想——也不被当作事物,而是就被当作影像来加以讨论。这就是说,在这本著作中,既不像基督教神话学那样把神学看作神秘的行为论(Pragmatologie),也不像思辨宗教哲学那样把神学看作本体论,而是把神学看作精神病理学。

作者在《基督教的本质》中所遵循的方法,是完全客观的方法——分析化学的方法。因而,在一切必要的和可能的地方,他都援引了文件(部分在正文底下,部分放在专门的《附录》之中),以便使由分析而得的结论合法化,也就是说,证明这些结论是有客观上的根由的。所以,如果人们觉得从他的方法得出的结果是怪诞的、非法的,那末,秉公而断,罪过并不在于他,而是在于对象。

作者介绍:

目录: 1841年初版序言
1843年第二版序言
1848年第三版序言
导论
第一章 概论人的本质
第二章 概论宗教的本质
第一部分 宗教之真正的、即人本学的本质
第三章 作为理智本质的
· · · · · (收起)

[基督教的本质 下载链接1](#)

标签

宗教

费尔巴哈

哲学

基督教

汉译世界学术名著丛书

德国

基督教的本质

评论

费尔巴哈这水平实在不忍卒读。这是人类能发明出的最仓促、浅薄、狭隘和不可一世的自我欺骗。只是给笛卡尔的我思即我在里混杂了更低劣我感故我在。毫无耐心的堕落到极致的诡辩哲学，傲慢到极致的哲学上的激情犯罪。不愧是民哲水平。谨此纪念马列邪教。对于人和上帝实行双重标准，人性无限因此也即神性。例举人性竟然可以证明人性无限。因为无限也即连续。他忘记了证明只能证明语言的有限性。玩弄初级语法术语，以为就玩弄了上帝。以为上帝只是意识投射。不去回答意识和意识来源的问题。这真是人类历史上最轻率的哲学家。毒害不亚孔孟。荒诞的机械的理性实存论。

如果你信神，你最好是个自然神论者

马克思肯定受此书影响巨大。比如老马在1844里有这样一段“只有音乐才能激起人的音乐感……音乐对他来说不是对象，因为我的对象只能是我的本质力量之一的确证”。费尔巴哈是这么说的：……因为感情只向感情说话，感情的对象本身只是感情……感情的对象化就是对象化的感情。

充斥着偷换概念和“主观理性”，帮助不大。

唯物的观点论证了上帝不过是人类幻想的产物。他大胆宣告“自然和人之外一无所有。”青年黑格尔派的代表作。

认清移鼠邪教本质！远离精神鸦片！

比较绕。。但是按照既然青年马克思就是超级费尔巴哈，就没有什么理由拒绝这本书。

纺织机女工似的讲解。

太多的同义反复，不过宗教的本质可能正是同义反复

典型的哲学家的啰嗦句式

作为西方首批能够独立思考跳脱出基督教蒙蔽的人，值得尊敬

如果从善避恶是建立在对神敬畏以及灵魂救赎的基础之上，那么本质上也是出于自私利己的动机。真正的善是无私无求的奉献，是礼义廉耻、天理良知，是努力去做一个更好的人。惧怕上苍审判所以不得不做点好事，那纯粹是伪善。若懂得内省，又何必向神忏悔。内省不疚，自然无忧无惧。

其实是为了找那句“人没有对象，就成了无”才看的，结果没翻两页就找到了。

这本书…对于非基督教乃至非（平常意义上所指的）宗教国家的人来说…理解起来…实在…太费力…隔靴搔痒如鲠在喉…好像理解了又时时被击垮…费尔巴哈真是一个“美文学家”…伦理学上也显得苍白…译者能将他所用的各种用以盛放自己体系的怪词翻译出来…实在是太难为了…要是没那么多德语哲学的怪词…费尔巴哈怎么走下去啊…恩格斯某些方面…说的也不算错…

+_+

:B97/5837

费尔巴哈真正地做到了立于一个支点将一个体系从上而下进行攻击和还原，用他的话来说是“将神学还原为人本学”；在资本主义即将称霸全球之际将沉旧的意识形态釜底抽薪，学术意义与社会意义并重（从第二版序言上看得出他捅了个天大的篓子）；不足之处是本书有些论证条理不是很清晰（比如神存在的矛盾）

由于意识形态的缘故，费尔巴哈并不受什么重视，但只有读了才能真正了解他的深刻。马克思的《1844年经济学哲学手稿》中关于对象化的理论基本上就是在重复费尔巴哈。

费尔巴哈拥有可贵的勇气、智慧和判断力，只是投放的时候摔了一跤。

(德)费尔巴哈

The Essence of Christianity by Ludwig Feuerbach.: Commercial Press.]

这个世界本身是完整的一体，一些人把人类无力了解的那一部分划出来，像盲人描述色彩一样给出自己的定义和解释，即是最早的宗教。于是随着时间流逝，一个个神学的概念定义着彼此，盖起越来越高的空中楼阁。住在这座空中楼阁的人越来越多，他们开始与努力理解世界的人们争夺地盘。世俗基督教说：“我将拯救你，只要你……”可我怎会让你用一幅似是而非的图景轻易蒙混过去？你如何能让我信服？如何能让我信服？

[基督教的本质](#) [下载链接1](#)

书评

费尔巴哈《基督教的本质》一书出版于1841年，是作者运用其人本学和自然学的观点在宗教，或者基督教本质以及对象上的一次精彩阐述。费尔巴哈通过人本学的角度来揭示了宗教的本质、上帝的存在。

上帝是否存在？在讨论这个问题以前，我们先要明确作者的一个基本哲...

费尔巴哈对马克思影响最大的莫过于宗教异化理论，获此启发，后者的异化劳动学说贯穿于《1844年经济学哲学手稿》以及四十年仍未完稿的《资本论》。阅读圣经，好像在读红楼，才子看见缠绵，流言家看见宫闱，各有各的眼光。费尔巴哈的逻辑就与神学家大相径庭，他首先设想了一个...

我不能算是一个彻底的无神论者，但是我很喜欢吃肉，更喜欢喝红酒，还经常去吃毛血旺，所以，严格说来，我的思想更接近于伊壁鸠鲁学派。当然，我并不反对宗教信仰，相反，我喜欢和有信仰的人交往，毕竟，他们的思维模式要比一般人好掌握一些。但不得不说，在我接触过的信教的人...

这是费尔巴哈得以享誉中外的作品。作者用冷静地客观的方法，系统地分析了基督教的内容、精神以得出观点。说实话，由于才疏学浅我没办法完全理解作者所写，不过感觉就是作者过于客观，所以才给了对方“攻击”的余地。宗教的本质应该是虔信，当然过于狂热不行，但过于冷静客观似...

费尔巴哈从基督教信仰的各个方面解读上帝的本质，将上帝还原为人。这一点，对于“正统”基督教神学来讲，实际是否定了基督教的基本信仰。从另一个角度看，他的上帝观并不是对上帝的否定，相反却是对上帝的肯定。但是换个角度解读的还是基督教吗？界定基督教的界限在哪里？

[基督教的本质 下载链接1](#)